
CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

2439º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  16/06/2025 09:00
  Encerramento: 16/06/2025 10:30

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                                            Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às
09h, em sua sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª.
Tereza Aparecida Ribeiro Moreira Ortiz. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria.
Verificada a presença dos senhores vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Erney
Cunha Bazzano Barbosa, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Diego Olidio da Silva,
Marilsa Nascimento Bambil, Rosineide Maciel da Silva e Rudimar de Oliveira Nunes, constatou-se
haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início dos trabalhos. Pela Sra. Presidente foi
colocada a Ata de número 2438/25, em discussão e votação, que foi aprovada por unanimidade.
Logo passou-se a apresentação das proposições dos senhores vereadores constantes do seguinte:
De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicações nºs. 031, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano
Miranda - Guga, com cópia a Sra. Daniela Nantes da concessionária de águas – SANESUL, que
estude a possibilidade de colocar no cronograma de obras, para fazer a pavimentação asfáltica, de
aproximadamente 100 metros, na Rua Edu Peixoto da Rosa – Centro. 032, ao Sr. Prefeito
Municipal Juliano Miranda - Guga, com cópia ao Secretário de Infraestrutura Thiago Monteiro,
solicitando a instalação de rede de internet no Posto de Saúde do Assentamento Guardinha, troca de
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lâmpadas queimadas, colocar iluminação pública onde não há e fazer a recuperação das ruas de
todo o Assentamento e em especial a via que dá acesso ao Posto de Saúde e 033/2025, a Mesa
Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie expediente ao Coronel Pm. Renato dos
Anjos Garnes e para o Major Rafael Pinheiro Garcia, da 11º Batalhão de Polícia Militar de Jardim-
MS., solicitando aos mesmos a volta do policiamento no Distrito do Boqueirão, principalmente nos
fins de semana. De autoria Do Ver. Jaime Echeverria: Indicação n 019/25, ao Sr. Prefeito
Municipal Juliano Miranda – Guga, ouvido o Plenário na forma regimental, com cópia ao Secretário
de Infraestrutra do município Thiago Monteiro, solicitando a revitalização da calçada em toda a
extensão da Avenida Duque de Caxias, no trecho compreendido entre a Rotatória do Aeroporto até a
Rua Jair Rossato (antiga Rua do Contorno). De autoria do Ver. Erney Cunha Barbosa: Indicações
nºs. 033, a Mesa Diretora, ouvido o plenário, na forma regimental, que envie expediente ao Dr.  Alex
Antônio, Delegado Regional da Polícia Civil de Jardim, para que interceda junto ao Delegado de
Polícia Civil do município de Guia Lopes da Laguna, para que seja providenciada a custódia da
camioneta apreendida naquela unidade policial. 034, a Mesa Diretora, ouvido o plenário, na forma
regimental, solicitando as dependências do Poder legislativo, no sentido de realizar uma audiência
pública no dia 14 de agosto de 2025, às 19:00 no plenário da câmara municipal, para tratar do tema "
Trajeto da rota Bioceânica", no município de Jardim. De autoria da Verª Andréa Insfran: Indicação
nº 012/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, ouvido o Plenário na forma regimental,
com cópia ao Secretário de Infraestrutra, Sr. Thiago Monteiro, solicitando a instalação de um redutor
de velocidade na Av. 11 de dezembro, em frente ao restaurante Paredes, saída para Porto Murtinho.
De autoria do Ver. Rudimar Nunes: Indicação nº 011/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda
– Guga,  que faça um estudo de viabilidade técnica e jurídica para encaminhar um Projeto de Lei ao
Poder Legislativo, no sentido de suprir as necessidades de legalização dos imóveis já doados pelo
Poder Público ao Distrito do Boqueirão e não regularizados devido à falta de leis específicas. De
autoria do Ver. Glaucio Cabreira: Indicação nº 006/25, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda
– Guga, com cópia ao Secretário de Infraestrutra, Sr. Thiago Monteiro, solicitando a instalação de
um redutor de velocidade (tipo quebra-molas), na Rua Marechal Rondon, em pontos aleatórios, até a
esquina da Rua do Contorno. Moção de Congratulações e Aplausos ao Instituto Guarda Mirim
de Jardim, pelo excelente trabalho realizado alusivo a Semana do Meio Ambiente. Colocados todos
em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade. Logo passou ao expediente constantes
do seguinte: Não houve. Logo passou-se a ORDEM DO DIA: ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME
DE URGENCIA ESPECIAL – O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 010/2025, que institui o
programa de incentivos para o desenvolvimento econômico e social do município de jardim –
PROIDES e dá outras providências. O referido projeto tem por objetivo promover o desenvolvimento
econômico, social, turístico, cultural e tecnológico no município de Jardim/MS, por meio de incentivos
à instalação, expansão e modernização de empresas industriais, comerciais e de prestação de
serviços. O PROIDES prevê mecanismos como doação de terrenos, isenções fiscais (IPTU, ISSQN,
taxas), infraestrutura básica e outras medidas de apoio às empresas, condicionadas à geração de
empregos e investimentos locais, com foco na ampliação da base produtiva e arrecadatória do
município. A matéria dispõe ainda sobre a criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico – CODECON, responsável por analisar, deliberar e fiscalizar os benefícios concedidos,
garantindo controle institucional e transparência. Diante da relevância do tema e sua essencialidade
para o fomento ao desenvolvimento econômico municipal, o projeto entra para deliberação em
Regime de Urgência Especial, conforme prevê o art. 194, § 3º, do Regimento Interno da Câmara
Municipal de Jardim/MS, o qual autoriza a tramitação urgente de proposições de interesse público
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relevante, mediante requerimento assinado por 1/3 (um terço) dos vereadores ou pelo Prefeito
Municipal. Assim, atendidos os requisitos regimentais, o Projeto de Lei Complementar nº 010/2025
entra para votação em Plenário. Aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME
DE URGÊNCIA ESPECIAL – A PROPOSTA DE EMENDA Nº 001/2025 AO ATO LEGISLATIVO Nº
2359/2025, que “Dispõe sobre a divulgação online da redação de medicamentos disponíveis nas
farmácias da rede pública municipal de saúde de Jardim-MS e dá outras providências”. A presente
proposição legislativa visa alterar a redação do artigo 3º do Ato Legislativo nº 2359/2025, a fim de
adequar o prazo de atualização das informações divulgadas no portal oficial da Prefeitura de Jardim-
MS sobre os medicamentos disponíveis nas farmácias da rede pública municipal de saúde. A nova
redação proposta estabelece que a atualização ocorra ao menos uma vez por mês, sob
responsabilidade da Secretaria Municipal de Saúde. Tal alteração decorre da necessidade de
compatibilizar a norma à realidade logística e administrativa da municipalidade, garantindo a
efetividade da norma, sem comprometer a confiabilidade das informações prestadas à população. A
justificativa apresentada pelo Chefe do Poder Executivo salienta a importância de respeitar os limites
operacionais da estrutura responsável pela coleta e conferência dos dados, mantendo-se o objetivo
de transparência e controle social. Considerando o interesse público relevante, a proposta entra para
deliberação em Regime de Urgência Especial, com fundamento no art. 194, § 3º do Regimento
Interno da Câmara Municipal de Jardim/MS, o qual permite o pedido de urgência com a assinatura
de 1/3 (um terço) dos vereadores, o que foi devidamente observado nesta proposição. Dessa forma,
atendidos os requisitos regimentais, a Proposta de Emenda nº 001/2025 ao Ato Legislativo nº
2359/2025 entra para votação em Plenário. Aprovado por unanimidade. ENTRA PARA
TRAMITAÇÃO o Projeto de Lei nº 022/2025 de autoria do poder executivo, que dispõe sobre a
criação do Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal no Município de Jardim –
MS e dá outras providências. A presente proposta visa instituir um importante instrumento de
fiscalização sanitária e de incentivo ao desenvolvimento da produção agroindustrial local,
especialmente voltado à inspeção e à certificação da qualidade dos produtos de origem animal
produzidos no município, com especial atenção aos produtores artesanais e familiares. Entra para
TRAMITAÇÃO – O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2025, que concede o Título de
Cidadã Jardinense à Dra. Norma Raquel Stragliotto. A honraria tem por objetivo reconhecer os
relevantes serviços prestados por Dra. Norma Raquel Stragliotto à sociedade jardinense. Natural de
Maracaju/MS, Dra. Norma reside no município de Jardim/MS desde o ano de 2013, onde
estabeleceu sua residência e escritório profissional. É advogada atuante no município e se destaca
por sua contribuição à comunidade local, com envolvimento social e dedicação ao desenvolvimento
da cidade. A concessão do título será realizada em sessão solene, em data a ser oportunamente
definida, conforme dispõe o art. 2º do projeto. Dessa forma, o Projeto de Decreto Legislativo nº
5/2025 segue para tramitação nas comissões competentes da Câmara Municipal de Jardim/MS.
Entra para TRAMITAÇÃO – O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2025, que concede o
Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Nelson Barbosa de Oliveira. A presente proposição tem como
finalidade homenagear o Sr. Nelson, natural de Itaporã/MS, que possui uma trajetória de superação
e dedicação ao trabalho. De origem humilde, trabalhou em diversas atividades ao longo da vida,
como engraxate, serralheiro, motorista, policial militar da reserva e atualmente empresário no ramo
de telecomunicações, à frente da empresa Knet fibra óptica, estabelecida desde 2015 em
Jardim/MS. O homenageado contribui ativamente para o crescimento econômico local, gerando
emprego e renda, sendo responsável pela liderança de uma equipe com mais de 40 colaboradores.
Com dedicação e fé, conquistou o reconhecimento da comunidade jardinense, que é beneficiada
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diretamente por seus serviços na área de internet, segurança eletrônica e monitoramento. A entrega
da honraria será realizada em sessão solene, em data a ser definida. Dessa forma, o Projeto de
Decreto Legislativo nº 6/2025 segue para tramitação nas comissões competentes da Câmara
Municipal de Jardim/MS.  Logo foi colocada a palavra a disposição dos senhores vereadores,
fazendo uso da mesma os inscritos no livro próprio. Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente,
que agradeceu a presença de todos os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem
tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata,
que vai assinada por todos os presentes.

                                            Sala das Sessões, em 16 de junho de 2025.
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
 
 
VER, JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário 
 
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
 
VER.ª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA – PP
 
 
VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA - PP
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
 
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
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VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2438/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-2/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-11/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-12/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-19/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-6/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Requerimento-3/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-33/2025   Aprovada
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Matéria Status

9 - DOCUMENTO : Indicação-34/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-31/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-32/2025   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-33/2025   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - EXECUTIVO
10/2025

  Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 1/2025   Aprovada
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